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1 Gen aktarimi, bir canlinin hiicrelerine bagka bir canlinin Z Bal arilarinda kralige arinin mayozla Urettigi yumurto,

DNA’sinin belli bir bolimunun yerlegtirilmesidir.

A bitkisi ilag yapiminda kullanilan onemli bir bitkidir. Bu
bitki salgin bir hastaligin tedavisinde kullanildigr igin
bitkiye olan ihtiyag gun gegtikce artmaktadir. Bu
probleme ¢ozim Uretmek amaciyla Ureme hizi ylksek
olan bir B bitkisinin Ureme hizini belirleyen gen, A
bitkisine aktariliyor. Gen aktarimi agagidaki gemada
gosterilmigtir.

A bitkisine
ait 1. hiicre

A bitkisinin DNA'SI B bitkisinin DNA'SI

B bitkisine
ait hiicre

gen aktarimi

- —eee.

B bitkisindeki ilgili gen A bitkisinin
DNA'sina yerlestiriliyor.

A

Gen aktanmi gerceklesmis A bitkisi mitoz
bélunme geciriyor.
/7 \

% A 2. hiicre q /’

\/ \

& hiere ¢
Buna. gore,
I. Organel sayisi
IL. Kalitsal yapisi
I11. Sitoplazmanin bolinme gekli
IV. Organel gegidi
ozelliklerinden hangileri 1 ve 3. hicrede kesinlikle
ortaktir?
A)Ivell
B) ITve IV
C)IlIvelV
D)L, IlIvelV

dollenmeden mitozla geligirse erkek birey olugur. n
kromozomlu erkek bireylerin mitozla Uretecegi
spermler ise egeyli Uremede rol oynar.

Kralice ari Erkek an
Mayoz Mitoz
y L
Yumurta Sperm
Mitoz
. Déllenme
Dallenmeden gelisme
Disi an
Mitoz
N
Erkek an

Verilen bilgilere gore agagidakilerden hangisi yanligtir?
A) Yumurta olugurken parga degigimi meydana gelir.

B) Olugan erkek arilar genetik olarak benzerdir.

C) Kralige art 2n kromozomludur.

D) Erkek ari n kromozomludur.

3 Bir bilim insani A ve
B noktalarinda
olgtmler yapiyor.
IOlgim:AveB
noktalarindaki
olgtim degerleri egit
ctkiyor.

IL Olelim: Ave B
noktalarindaki

oletim degerleri
farkli gikiyor.

Buna. gore bilim insaninin yaptigi olgiimler ile ilgili
agagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) L. olgimde A ve B noktalarinda dinanometre
kullanilmigtir.

B) II. olgiimde A ve B noktalarinda egit kollu terazi
kullanilmigtir.

C) I. olgiimde A noktasinda dinamometre, B noktasinda
esit kollu terazi kullanilmigtir.

D) II. dleiimde A noktasinda egit kollu terazi, B noktasinda
dinamometre kullanilmigtir.
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Cisme, yerin merkezine dogru uygulanan kuvvet arttikga 6 Bir cisim kuvvet uygulanarak K noktasindan L
cismin yere ulagma siresi azalir. Hava. direncinin ihmal noktasina kadar gekiliyor.
edildigi Dunya. tzerindeki K, L ve M noktalarinda bir cisim
ayni yuksekliklerden yere birakiliyor.

Cismin yere ulagma siireleri arasinda M>L>K iligkisi

» F
L
VPP IIIRY

Buna gore cisim Uzerinde yapilan fiziksel ig,
I. Cismin kitlesine

K

olduguna gore K, L ve M noktalarinin Diinya tzerindeki
konumlari agagidakilerden hangisinde dogru

gosterilmigtir?

IL. K-L yolunun uzunluguna

ITI. F kuvvetinin buyuklugune
niceliklerinden hangilerine baglidir?
A)Ivell

B) Ive Il

C)IIve IIL

D) I, Il ve III.

7 Ahmet egit miktarda yol alan cisimlerin tzerinde
yapilan iglerin cisimlere uygulanan kuvvete bagli
oldugunu gekildeki duzenekleri kurarok gostermek
istiyor. Ancak Ahmet amacina ulagamiyor.

' ]—>20N
i

LSS
5 Diinya gibi Ay da iizerindeki cisimlere cekim kuvveti CoTTTTTTT Bm T ’
uyqular. Gok cisimlerinin kitlesi arttikga Uzerindeki 10N
cisimlere uyguladigi kitle cekim kuvveti de artar.
Dunya'nin kitlesi Ay'in kitlesinin yoklagik 81 katidir. i l ]
Dunya'nin cisimlere uyquladigi kutle gekim kuvveti ////:
Ay'in uyguladigi kitle cekim kuvvetinin yoklagik & o
katidir. Buna gore agagida verilen bilgilerden hangisi ' ]—) 30N
dogrudur? N STTTTTTTTT T TTT77TT7
A) Dlinya’da kiitlesi 6O kg olan bir cismin Ay’ daki D 1 S ’

Cisimler ozdeg ve kutleleri egit olduguna gore Ahmet,
duzeneklerde agagidaki degigikliklerin hangisini

yaparsa amacina ulagir?

A) ii. dlizenegindeki kuvvet degerini 20 N yaparak, cisme 5
m'den fazla yol aldirmali

B) i. diizenegindeki alinan yol miktarini 10 m yaparak, kuvveti
ters yonde uygulamali

C) iii. duzenegindeki kuvvet degerini 20 N yaparak, cisme 5 m

kutlesi 10 kq'dir.

B) Ay'daki kiitlesi 20 kg olan bir cismin Dinya’daki
kutlesi 2 N'dur.

C) Ay'da agirligi 120 N olan bir cismin kitlesi 20 N'dur.
D) Diinya.'da agirligi 1200 N olan bir cismin Ay'da ki
agirligi 200 N'dur.

yol aldirmali
D) iii. dlizenegindeki kuvvetin yonini degigtirmeden cisme 5 m
yol aldirmali

QRYHE

B g
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8 surtinmesiz ortamda ozdeg cisimler ile agagidaki
deneyler sirast ile yapiliyor. 1. deney sonucunda cisim x
kadar hareket ederken, 2. deneyde cisim hareket
ettirilemiyor.

S
Cmmmmmmmoeoo T >
Deney 1
F4
©
52}
Fs &
ST Vo4
Deney 2

Deney dizeneklerine gore,

I. Deney 1'de F1 kuvveti ile birlikte F3 kuvveti de
uygulanirsa yapilan fiziksel ig artar.

II. Deney 2'de FY ve F3 kuvveti kaldirilip sadece F2
kuvveti uygulanarak cisim yukari dogru hareket ederse
fiziksel ig yapilmig olur.

ITI. Her iki deneyde de fiziksel igin yapilabilmesi igin
sadece kuvvet uygulanmasi yeterli olmugtur.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1.

B)Ivell

C)ITvelll

D) I, Il ve IIL.

9 Bir mezuniyet toreninde Ug ogrenci keplerini yukar
dogru firlatiyorlar. Egit kuvvet uygulanan kepler
sirasiyla. 2 m, 2.5 m ve 3 m yukseklige ¢ikiyor. Buna
gore,

I. Her Ug durumda da fiziksel anlamda ig yapilmigtir.
IL. Her U¢ durumda da yapilan fiziksel igler egittir.
I1I. Doha yuksege firlatilan kep Uzerinde daha biyuk
fiziksel ig yapilmigtir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalniz L.

B)Ive Il

C)Ivelll

D) I, II ve IIL. ‘@._:I}""Iﬂ-@
.=
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10 Sekilde verilen K ve a—
L cisimlerinin gekim o )
potansiyel o
enerjileri egittir.
3h
Buna gore, 7T 7

I. L cisminin kitlesi K cisminin kiitlesinden biyuktur.
IT. K cismi, L cisminin seviyesine indirilirse K cisminin
¢ekim potansiyel enerjisi L cisminin gekim potansiyel
enerjisinden buyuk olur.

ITI. L cismi, K cisminin seviyesine gikarilirsa L cisminin
¢ekim potansiyel enerjisi K cisminin gekim potansiyel
enerjisinden blyuk olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1. B)Ive Il C)Ivelll. D) IIvelll

1 Bir ogrenci elindeki egit kitleli tahta kipleri

kullanarak siraylo agagidaki harfleri olugturuyor.

7 51 6
s K
3 a

1] 2 1

Gekim potansiyel enerjisi bir onceki yerine gore en fazla
degigim gosteren tahta kip hangisidir?

A2 B)3 )M D) b

12 Yerde bulunan kutudan gikarilan egit kitleli kitaplar
IL, III. ve V. rafa yerlegtiriliyor

Buna gore roflarda

— 1

bulunan kitaplarin V. Raf
gekim potansiyel

enerjileri IV. Ra
arasindaki iligki
asadidakilerden Ill || IlH Iil. Ra
hangisidir? e

A)V > III> I |\|I||| \ IL. Rat
B)V>II>III -
C)II>II=V . Raf
D)II=III=V



é.ARAUK AYI DYK DEGERLENDIRME  wwww.fenushitien.com MEB SORULARI ‘%

13 Hareket halindeki egit kitleli A, B ve C cisimlerinin sahip

oldugu kinetik enerijileri gosteren grafik agagida
verilmigtir.
Kinetik Enerji

A B

Buna gore A, B ve C cisimlerinin siratleri arasindaoki

¢ Cigimler

iligki agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
A) A>B>C B) B>A>C
C)C>A>B D) A>C>B

Asagidaki gorsellerde sirikla yuksek atlama yapan bir
sporcunun hareketleri verilmigtir.

! \
) .
Y
\! /
Sporcu elindeki sirkla Sporcu sinktan yardim
kosu pistindeki engele alarak engel asmak icin
dogru kosuyor. yiikseliyor.
1l A
B
.\E ::l P
e E"
|
\
il
|/
\
Sinktan destek alan Sporcu yatay citayi
sporcunun yiiksekligi gectikten sonra cubugu
artryor. birakiyor ve mindere
dogru dasiyor.

Buna gore sporcunun hareketleri ilgili verilen bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) I. gorselde sporcu hem kinetik hem de gekim potansiyel
enerjisine sahiptir.

B) II. gorselde sporcunun gekim potansiyel enerjisi kinetik
enerjiye donligmugtur.

C) I11. gorselde sporcu sadece gekim potansiyel enerjiye
sahiptir.

D) IV. gorselde sporcunun gekim potansiyel enerjisi kinetik
enerjiye donligmugtur.

GED GED GEP G Gl Gl GEP GIP G G GEP GEP G GEP G G GED GEP GED GIED I G GED GID GEDP G GID Gl GEP GED GED GID G G GED GED GED GED G GED aED
—

15 sekil 1'de, ilk hiza sahip K cismi yayin éniindeki
engele garparak $ekil II'deki gibi yayi sikigtiriyor.

K
Sekil I
K
Sekil IT

Buna gore gerceklegen olay ile ilgili agagidaki bilgilerden
hangisi dogrudur?

A) Yaydaki sikigma miktari K cisminin ilk hizina bagli
degildir.

B) Yayin sikigmasi ile yayda kinetik enerji depolanmigtir.
C) K cisminin ilk hizi artarsa yayin sikigma miktari azalir.
D) Yayin sikigmasit ile yayda esneklik potansiyel eneriji
depolanmigtir.

Sekilde 5m kuitleli demir toplar sirasiyla 2h, 4h ve 5h
yuksekliginden ozdeg yaylar Uzerine serbest
birakiliyor. Serbest birakilan demir toplar yaylar

sikigtiriyor. 5m
stirty 5m o
5m O :
° " n
2h : :
Sekil T Sekil IT Sekil ITI

Buna gore bu deneylerle ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Yaylarin sikigma miktarlari arasinda I>II> 1T iligkisi
bulunur.

B) Bu deneyde sadece kinetik enerjinin esneklik potansiyel
enerjisine donlgimu vardir.

C) Toplarin baglangictaki gekim potansiyel enerjileri

birbirine egittir.

D) Toplarin birakildigi yukseklikler artirilirsa yaylarin

stkigma miktari artar. o
QRS E
serlingy
y_?. ........ -
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7 Mancinik topun kegfinden once ozellikle kale
duvarlarinin yikilmast igin kullanilan bir gegit basit
makinedir. Caligma. prensibi; kasenin bagli oldugu lastik
gerilip birakilarak igindeki nesnenin ileri firlatiimasi
esasina dayanir.

Firlatiimak istenen
Ipin gerilmesini cismin konuldudu kase

saflayan ¢ikrik /.

Buna gore mancinigin ¢aligma prensibinde agagidaki
eneriji donugUmlerinden hangisi kullanilir?

A) Gekim potansiyel enerjinin kinetik enerjiye
donugumd

B) Esneklik potansiyel enerjinin kinetik enerjiye
dontigimd

C) Kinetik enerjinin gekim potansiyel enerjiye
donugtmi

D) Isi enerjisinin kinetik enerjiye dontiglimu

18 Belirli bir yikseklikten serbest birakilan bir topun hareketi
sekildeki gibi olup, top H noktasinda durmusgtur.
A

ra
w/s C

Buna gore topun hareketi sirasinda sahip oldugu enerjiler ve
gergeklegen enerji donugumleriile ilgili verilen

bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Topun sahip oldugu en blyuk gekim potansiyel enerjisi A
noktasindadir.

B) Topun sahip oldugu en blyuk kinetik ener;ji B noktasindadir.
C) G ve H noktalari arasinda kinetik eneriji isi enerjisine
donigmugtiir.

D) Topun G noktasinda sahip oldugu toplam ener;ji sifirdir.

13
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Gok taglari, DUnya atmosferine girdiklerinde
atmosferdeki hava molekuillerine sirtinunerek
isinir ve kor haline gelerek ince bir igik ¢izqisi birakir.
Bu doga olayi halk arasinda yildiz kaymasi olarak
bilinir.

Yildiz kaymasi ile ilgili,

I. Hava direnci gok taglarinin stratinin azalmasina
neden olur.

IL. Hava. direnci ok taginin gekim potansiyel
enerjisinin artmasini saglar.

ITI. Gok taginin kinetik enerjisi hava direncinin
etkisiyle 1si enerjisine donugtir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1.

B)Ivelll

C)IIvelll

D) I, ITvelll

Baglica amaci hiz yapmak olan Concorde ugaklarinin
dig yuzeyi, ok hafif ve isiya dayanikli maddelerden
dretildi.

Diger yolcu ugaklari ses hizini agamazken, Concorde
ugaklari ses hizinin iki kati degerlere ulagabiliyor. Bu
sebeple de ugug sirasinda ugagin dig cephesindeki
sicaklik 92, burun kismindoki sicaklik ise 130
dereceye cikabiliyor. Hatta isinma. nedeniyle ugagin
boyunun ugug sirasinda 7.5 santim uzadigi saptand..
Bu bilgilere gore seyir esnasinda diger ticari
ugaklarda buzlanma yaganirken Concorde
ugaklarinda buzlanma

yaganmamasinin nedeni agagidakilerden hangisiile
agiklanabilir?

A) Daha yuksek irtifada ugug gergeklegtirmesi

B) Diger ugaklardan kitlesinin daha az olmasi

C) surtlnme etkisiyle daha fazla isi enerjisinin
olugmasi

D) Etki eden hava direncinin daha az olmasi

@R[
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CEVAP ANAHTARI
1. 1A
1B 12.A
30 13.C
tA 13.0
2.0 15.0
6.C 16.0
7.0 17.8
8.8 18.A
J3.C 19.8

10.C 20



